

初三女孩和妈妈吵架离家出走,快俩月了至今没信

# “小琦,快回家吧,妈妈错了”

本报聊城5月28日讯(记者 凌文秀)“小琦,妈妈不该跟你吵架,你离家快俩月了,赶紧回家吧。”28日下午,王女士来到报社说,她读初三的女儿小琦4月4日和她吵了一架后离家出走,至今没有音讯。

王女士说,小琦今年15岁,身高1米75,出走前在城区一所初中读初三。清明节学校放了三天假,4月4日中午,小琦给她爸爸打电话,说跟同学出去玩,没想到走后就没再回来。“小琦在电话中说的那个同学并没有跟她在一起。”王女士说,小琦的手机也没带走,放在了家里。

“小琦离家那天,我刚给了她140元餐费,加上她的零花钱,也不够200块钱。”王女士很着急地说:“这都快俩月了,孩子到底去哪儿了?不知道钱够不够花?”

小琦出走后,亲友们一直在寻找,可同学、亲友都问遍了,没人见过她。“有亲友看到小琦的网络空间更新过,试着联系也没有回复。”

4月10日,父母到刑警二中队报案,民警说走失三个月后才能立案。王女士只能继续求亲友帮忙寻找。

“我们家境不好,我和丈夫给人打零工,每个人月收入1000元左右。丈夫患有脑血栓,有时候还不能打工。全家靠我一个人的收入维持,所以特别希望小琦能读好书有出

息。”王女士说:“小琦的成绩一直不很理想,快中考了,这个学期我经常唠叨她。”

小琦离家出走前三四天的时候,王女士和小琦吵了一架。“我嫌她不好好学习,说她这样考不上高中,还跟她说不行就别上学了,让她走得远远的。”当时吵得很激烈,王女士还打了小琦两耳光。小琦的父亲在一旁劝解母女俩。小琦跟母亲说:“我真敢走。”当时,王女士和丈夫都没往心里去。

后来几天,小琦表现很好,临走前一天,把家里所有的脏衣服都洗干净了。洗完衣服后,小琦问妈妈:“妈,我要是真走了,你不害怕吗?”王女士当时在做家务,只当是句玩笑话,回了一句:“说什么傻话呢,让人听见了笑话。”

可没想到,第二天(4月4日)女儿给父亲打了个电话,就再也沒回来。

“是我的错,我没文化,不会教育孩子,就知道着急、唠叨,经常吵小琦。”王女士说,小琦曾用非常羡慕的口气跟她她说,别人家的母亲是怎么教育孩子的。“小琦有个同学早恋,同学的母亲说,相信你们都是好孩子,会努力考上高中,考上大学,还要见见那个男孩子。而我整天只知道吵着让孩子好好学习。”

“小琦,快回家吧,妈妈错了。”王女士说,都怪她给了孩子太大的压力,只要孩子回来,一定学着好好沟通。



王女士提供的小琦出走前的照片。

## 给女儿的信

琦琦:

你走到今天这一步,都是妈妈的错。妈妈没有和你好好沟通,只会打你骂你,没有顾及你的感受。你长大了,有思想了。妈妈没有文化,以后有事一定和你多商量,你有道理就听你的。

你爸爸身体有病,你一定要做一个孝顺懂事的好孩子,不要让爸妈担心,行不?

琦琦,快点和家人联系,你不回来,这个家就毁了啊!

想你的妈妈

2012年5月28日

小琦家人联系方式: 13176352751; 15306355091。有读者知道线索,也可以致电本报新闻热线 0635-8451234。

## 编辑快评

### 教育子女 沟通很重要

编完这两篇稿子,感觉心里堵得难受,首先是为这名高三女孩,正值花季妙龄却不幸夭折,令人惋惜;其次,也为这名初三女孩和她父母感到揪心。

这两名女孩离家出走,都是因为面临升学考试,压力太大,不想参加考试,和父母吵架后离家出走。

笔者了解到,面临中高考,不少学习成绩不好的学生提前放弃。父母当然希望孩子将来能考上大学,能有出息,没有哪一位父母愿意让孩子早早辍学去打工。

父母都是好心,可能跟孩子交流的方式不对,青春期的孩子又处于叛逆期,两者沟通不畅,就容易产生问题。希望做父母的放下架子,认真倾听子女的心声;做子女的也要理解父母的苦心,多为父母着想。

(王传胜)

# 高三女生出走3天后死亡

曾给家人留信称“不想参加高考,不让出去打工就自杀”

本报聊城5月28日讯(记者 焦守广)高唐县梁村镇一名高三女生离家出走3天后,有人在河边发现其尸体。28日记者采访了解到,女生24日赌气离家出走,出走前曾给家人留了封信,称自己不想参加高考,如果家长不让自己出去打工就自杀。

梁村镇黄圈村村民黄玉斌告诉记者,死者名叫黄玉娇,是他堂

妹,今年20岁,正读高三。由于成绩不是很理想,高考前产生厌学情绪,“五一”后便没回学校。24日下午5点,堂妹和家人吵了一架后,赌气骑着自行车离家出走。

黄玉斌说,堂妹从学校回家后,她父母经常说她,希望她参加高考,将来能有个好出路。但堂妹性格比较内向,不太爱说话。自己外出打工的想法遭到父母的拒绝,

双方逐渐产生矛盾。

临走时,黄玉娇给家人留了一封信,称自己不想参加高考,如果父母不让自己出去打工就自杀。家人看到信后才意识到严重性,赶快四处寻找。“亲戚、邻居家都找了个遍,她同学也都一一问了,都没有消息。”黄玉娇的姐姐说。

就在家人焦急寻找时,噩耗传来,梁村镇派出所民警打来电话

称,发现一具尸体,疑为黄玉娇,叫他们前去认领。“赶到现场后,的确是她。3天前还好好的一人,现在说没就没了。”黄玉斌说。

民警告诉记者,他们在27日下午接到群众报警,在一处河边发现了女孩尸体。至于死亡原因,民警表示,目前还不能断定,此事已经移交至高唐县刑警大队一中队处理。

齐鲁晚报·今日聊城 2009—2012

全心全意为聊城人民服务

# 破茧 三周年



征集《今日聊城》同岁宝宝

“社区大讲堂”系列主题活动

“我与齐鲁晚报”大型征文活动

《今日聊城》三周年相亲会第二季

2012齐鲁(聊城)够级大奖赛